

■《失联32小时后终于被找到》后续

# 失联的32小时 孩子都干了啥

6月26日,我市12岁男孩丁军洋失联的消息传遍了漯河微信朋友圈。经过民警、沙澧河建管委工作人员以及热心市民的热心寻找,丁军洋在失联32小时后终于被找到。在这失联的32小时里,丁军洋究竟去了哪儿?做了什么?据警方透露,近年来我市类似的“找孩子”事件频频发生,这起事件背后又有哪些令人深思的地方?昨日,记者对此进行了追踪采访。

□文/图本报记者 王辉 实习生 李博昊

## 记者对话丁军洋

昨日上午9点多,记者来到位于八一路与团结路交叉口的阳光雅苑小区,经过两天的折腾,疲惫的丁家人刚刚起床,在外面耍了32小时的丁军洋,浑身脏兮兮的,去卫生间洗了个澡,换身干净衣服的他,坐在记者面前聊了起来。

**记者:**洋洋,你这次可把爸爸妈妈急坏了,全城人都在关注着你,这30多小时,你都跑哪去了?

**丁军洋:**6月25日下午,小区的小伙伴们喊我出去玩,大家先是人去人民公园玩,在那里我碰见了一个叫天柱(音)的男孩,大家玩的时候,天柱掉到公园里一个大水池,身上有点脏。玩到晚上快8点时,他说带我到河里洗澡。

**记者:**你们俩后来怎么到的老大桥南岸河堤呢?

**丁军洋:**天柱骑了辆自行车,他先骑着车带我去一段路,后来我又骑车带着他,俺俩到河堤都晚上8点多了。天柱下到了河里洗澡,我不会水,没敢下去,就在岸边等着他。后来,在河堤上俺俩玩到10点多,天柱花一块钱买了两包零食,俺俩分着吃了。

**记者:**晚上不回家,为啥不给家里人打个电话报个平安呢?

**丁军洋:**当时我也给天柱说要回家,他对我说,这么晚了回家,家里人肯定批评我,干脆到他家住吧。天柱的爸爸就在老大桥头附近摆摊算卦,他们在漯河二中附近租的有房子。后来,他骑着自行车把我带到了他家。

**记者:**6月26日,你俩都干了啥?

**丁军洋:**星期天早上醒来后,天柱骑着自行车带我去找他爸爸,问他爸爸要了30元钱。俺俩商量着说去森林公园玩,天柱喜欢钓鱼,他就用这30块钱买了一包鱼食、两套鱼线、两套鱼钩、两套浮标,剩下5元钱,买了3包方便面。还有2块钱,俺俩走路走到交通路,用这2块钱坐了公交车到了森林公园。由于进森林公园还得花钱买票,俺俩没钱就在河上逛,河上街也有个湖,俺俩就在那里钓鱼,一共钓了4条鱼。

后来想回家,就拦了一个开车的叔叔,央求他把我们送到了天柱在漯河二中附近的家。星期天下午,天柱又到河里洗澡,我还没敢下河。没想到天柱把钥匙弄丢了,进不了家,天柱的爸爸在三尺门附近租了一间房子,俺俩就在那里,没有钥匙开门,天柱就把窗口撬开,俺俩爬窗户进去了。

**记者:**啥时候知道爸爸妈妈在找你?

**丁军洋:**星期天晚上,天柱的爸爸曾经来过这个租房的地方,给了天柱一个手机,然后走了。到了晚上10点多,天柱的爸爸给他打电话说俺爸妈在找我,我给天柱说了俺妈妈的手机号,天柱打了过去,我才给俺妈妈通了话。

**记者:**你和天柱玩了一天多,他爸爸都不催你回家吗?

**丁军洋:**天柱的爸爸平时也不怎么管天柱,他都是很晚才回家,他也没催过我回家。

**记者:**你也知道你妈妈的手机号,为什么不给妈妈打个电话?

**丁军洋:**……(犹豫了一会儿)忘了打,天柱也没有手机。

**记者:**你和天柱认识有多久了,怎么这么信他,敢跟他跑这么久?

**丁军洋:**天柱俺俩认识有一年多了,他是在临颖上学,只有周末才回家,回家后就骑着自行车来人民公园玩,我也喜欢去人民公园玩,就这样认识了。这一次俺俩在一块儿玩的时候,他说还要带我去玩。



朋友圈都在转发扩散寻人消息。

在漯河发布APP上,该消息阅读量9万余人次。

许多网友发表评论,关注孩子消息。

## “以后会做好孩子的安全教育”

昨日上午,在采访丁军洋时,他的妈妈张女士也始终在旁边倾听他这32小时的经历。听完孩子的讲述,张女士惊讶地说:“简直不敢想象,你就不怕人家把你拐跑喽!”

年仅12岁的丁军洋,虽然性格开朗活泼,但他还是个简单、单纯的孩子,涉世未深的他,对于拐骗一词还难以理解。

据丁军洋的父亲丁先生说,他之前也见过那个叫天柱的男孩,但当时并不知道天柱的真实姓名和家庭住址。6月26日晚上,当发现儿子和天柱曾去河堤一小卖部买零食后,他们立即赶了去,但小卖部主人也不知道天柱的真实情况。

无奈之下,他们又返回小区,找到当天和儿子一起玩耍的其他孩子,询问是否有人认识天柱。后来一个叫“大

宝”的孩子说,他有个四姨奶在漯河二中附近住,他去四姨奶家玩时,曾见过天柱,于是他们立即赶到“大宝”四姨奶家,这才打听到了天柱父子在漯河二中附近的家。等到天柱的爸爸回家,才得知两个孩子仍在三尺门那个家住。而这时,丁军洋也给妈妈打来了电话。有了孩子的消息后,众人立即驱车前往,找到了丁军洋。

丁军洋的父亲说,在找儿子的32小时里,全家人的心情也如经历了过山车般的上上下下。经过此事后,他们今后也得教育一下孩子,不要随便跟陌生人走。

“洋洋,这次你出去后,家里印了不少找你的寻人启事,现在还有一些没发出去,放在你的书房,算是个警示。”丁家人说。



6月26日晚上11点,找到孩子后,丁军洋爸妈悬着的心终于放了下来。

## “找孩子”事件背后的深思

最近几年,类似的“找孩子”事件在我市也是频频发生,一旦有类似的事,全城关注,刷爆微信朋友圈。

“现在孩子都是家里的宝,家长总是希望孩子没问题,怕孩子出问题,所以说,一旦有孩子失联的消息发出,各家各户都肯定很关注。再加上微信、微博的传播,很容易在短时间内形成社会关注的焦点,越热众人越关注,越关注越热。”网友“xmg555”说,其实大家关注找孩子的同时,还应该关注孩子们因何“失联”?为何采取“失联”的方式?如何规避孩子“失联”?

谈及此类事件,我市警方人士也是有话说。“谁家孩子找不着了,肯定都很揪心。群众来报警,我们也是很担心,很同情。”召陵公安分局的闫警官说,在接到此类报警后,他们也很棘手,按照法律规定,当事人在失联一定时间后,才能立案调查。现在的情况是,一有小孩失联,家属立即报警,微信、微博也是滚动播出,社会舆论和群众情绪让民警倍感压力,不惜动用全局警力上阵找人,有时候甚至还要抽调一些重要案件的警力加入。但事实上找到孩子后,结果和众人想象的完全不一样,孩子失联有各种各样的原因,有人独自去见网友,有的沉浸在网吧,天真、单纯的孩子们,远远没有意识到潜在的危机。

“从各种案例中,我们发现要想防止此类事件出现,学校和家长在教育孩子时,要特别重视对孩子的社会教育和安全教育,让孩子从小学会自我保护。在对孩子的日常教育中,‘机智’地强调各种伤害和危险,孩子们才有可能跟它们划清界限。”闫警官说。

“老师和家长交流时,不能光聊孩子的成绩,还要聊聊孩子的心理,和孩子们做朋友。孩子虽小,但也渴望尊重和理理解,沟通与关爱。父母若能平心静气地与孩子进行沟通,多从孩子的角度去想问题,多去理解孩子所处的状况,一起商量问题的解决办法,就能有效避免孩子‘失联’。”我市一些教育人士也提醒说,若孩子真的发生失联事件,家长、老师和周围的人也要尽量理解孩子,尤其是家长,多给孩子空间,静静地陪伴,用爱打开孩子的心扉,不要找到孩子就是一顿吵骂和棒打,这样会给孩子造成其它伤害。